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його фінансовій стійкості, здатності виконувати свої зобов'язання перед 

контрагентами, постачальниками та партнерами по бізнесу. 

Фінансовий стан підприємства визначає його конкурентоспроможність і 

потенціал у бізнесі. Високоефективні системи управління підвищують 

інвестиційний потенціал підприємства і збільшують його привабливість. 

Насамперед, високий рівень менеджменту передбачає ефективніший 

розподіл і контроль використання наявних коштів, а по-третє, гарантує 

повернення вкладених коштів і своєчасну сплату відсотків. 

Так само інвестиційна привабливість залежить від того, наскільки 

ефективно підприємство веде маркетингову діяльність, диверсифікація 

виробництва, розмір підприємства та інше. Водночас на економічну 

привабливість впливають такі фактори як виробничі ресурси, трудові 

ресурси та технологія виробництва. 

Щоб оцінити інвестиційну привабливість підприємства, необхідно знати 

його фінансовий стан. Основними джерелами інформації для оцінки 

інвестиційного потенціалу підприємства є бухгалтерські (фінансові) звіти. 
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У сучасних умовах глибоких трансформацій транспортної галузі, 

спричинених викликами воєнного часу, пришвидшеною цифровізацією, 

глобалізацією та потребою у відновленні інфраструктури, особливої 

актуальності набуває інтеграція принципів сталого розвитку в систему 

управління. Забезпечення правової, соціальної та екологічної 

відповідальності суб’єктів транспортної сфери неможливе без 

впровадження ефективних механізмів комплаєнс-менеджменту та 

розвитку відповідної організаційної культури. 
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Комплаєнс-менеджмент розглядається як інструмент, що забезпечує не 

лише дотримання нормативно-правових вимог, а й формування 

доброчесної поведінки, запобігання корупційним ризикам, підвищення 

прозорості управлінських процесів. У контексті досягнення ЦСР, особливо 

Цілей 8 (гідна праця і економічне зростання), 9 (інфраструктура, 

індустріалізація та інновації) та 16 (мир, справедливість і сильні 

інститути), культура комплаєнсу виступає системною основою для 

відповідального розвитку галузі. Разом із визнанням важливості 

формування комплаєнс-культури як необхідної передумови досягнення 

ЦСР, на практиці виникає низка системних перешкод, що ускладнюють її 

ефективну імплементацію. Передусім, це низький рівень обізнаності 

працівників щодо сутності комплаєнс-менеджменту, його інструментів та 

значення для організаційної стійкості. У багатьох випадках етичні 

принципи залишаються формально задекларованими, але не 

інтегрованими в управлінські процеси, що свідчить про розрив між 

політиками і реальними практиками. Серед поширених викликів також 

можна відмітити опір організаційним змінам, зумовлений звичними 

моделями поведінки, відсутністю мотиваційних механізмів та 

недостатньою підтримкою з боку вищого керівництва. Кадровий дефіцит 

фахівців, спроможних впроваджувати етичні стандарти на різних рівнях 

управління, також є чинником, що гальмує розвиток комплаєнс-культури, 

особливо в малих та середніх підприємствах. Окремо слід відзначити 

відсутність ефективних механізмів зворотного зв’язку, інструментів 

внутрішнього інформування про порушення (whistleblowing) та протоколів 

розгляду етичних дилем. У результаті, порушення залишаються 

непоміченими або ігноруються, що підриває довіру до системи та 

дискредитує саму ідею доброчесного управління. Впровадження культури 

комплаєнсу потребує інституційного супроводу та відповідної 

нормативної бази, які ще перебувають на етапі становлення в 

українському контексті. Саме тому розвиток культури комплаєнсу 

потребує не лише організаційної волі, але й цілісної освітньої, 

комунікаційної та управлінської стратегії, що забезпечить її сталість та 

результативність [1]. 

Ключовими елементами комплаєнс-культури є наявність чітких 

стандартів поведінки (кодекси етики, антикорупційні політики), процедур 

для вирішення етичних дилем, робота етичних комітетів, а також 

внутрішні канали повідомлення про порушення [2]. Одним з дієвих 

інструментів є впровадження програм підвищення обізнаності працівників 

через електронні курси, регулярні тренінги, сертифікаційні модулі та 

елементи гейміфікації. Такі формати сприяють не лише передачі знань, а й 

формуванню внутрішньої відповідальності за дотримання етичних норм. 

У цьому контексті особливої ваги набуває питання підготовки фахівців 
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з відповідними компетентностями. Створення мікрокваліфікаційних 

курсів з комплаєнс-менеджменту для фахівців транспортної галузі 

сприятиме формуванню цілісного бачення взаємозв’язку між 

регуляторною відповідальністю та сталим розвитком [3]. Це, своєю 

чергою, дозволить адаптувати управлінські практики до нових вимог, 

підвищити довіру до транспортних підприємств та забезпечити інтеграцію 

етичного виміру у стратегічне планування. 

Таким чином, розвиток культури комплаєнсу має розглядатися як 

стратегічна умова досягнення ЦСР у транспортній галузі, що забезпечує 

не лише дотримання зовнішніх вимог, але й зміцнення внутрішньої 

відповідальності, організаційної стійкості та соціальної довіри. 
(Роботу виконано в рамках проєкту Erasmus+ : “Implementation of the European 

Approach of Compliance Management in Ukraine”  № 101179706 EUComplianceM4UA). 
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